

С ДНЁМ ПОБЕДЫ ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОЛЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 89 (13976)
Библиотека ЦК КПСС
Библиотека ЦК КПСС

№ 89 (13976)

СРЕДА,

9

мая
1984 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

Перед войной еще работал начальником шахты имени Калинина Григорий Матвеевич Потапов. А когда грянула война, он ушел на фронт.

Участник Великой Отечественной, Г. М. Потапов освобождал Варшаву, Кенинберг, Берлин, расписался на стене рейхстага. Механик-водитель танка Т-34, он награжден двумя орденами Красного Знамени, многими медалями.

После войны он строил шахты «Красный углекоп», «Ноградская» и другие. Награжден орденом Трудового Красного Знамени.

На снимке: Г. М. Потапов с женой.

Фото В. ЛЕЛЮХА.

ЧАМ МИР ЗАВЕЩАНО БЕРЕЧЬ

Опять уходят в армию ребята: как обычно, приказом министра обороны СССР объявлен очередной весенний призыв на действительную службу. Будущим воинам город устраивает традиционные торжественные проводы. Несколько дней назад они состоялись и во Дворце культуры имени Горького. Сказал свое напутственное слово бывший фронтовик И. С. Калачев. Выступил прибывший в краикосочный отпуск старший матрос Тихоокеанского Флота Михаил Лапкин. И вот дошла очередь до машиниста электровоза шахты «Центральная» Игоря Турача, который говорил от имени призывающих:

— Заверяю ветеранов минувшей войны, что не покрамим воинской славы своих дедов.

Для Игоря эти слова имеют буквальный смысл. Один из его дедов в годы Великой Отечественной войны разделил легендарную славу белорусских партизан, другой вместе с боевыми друзьями творил беспримерный подвиг защитников Ленинграда.

Достойно продолжают традиции старшего поколения, принесшего мир и свободу нашей Европе, молодые прошоп-

ка жили одним стремлением: выстоять и победить. Прокопчане ходили в атаки и несли бессменные фронтовые вахты в тылу. Город дрался, работал, лечил раненых, принял десятки тысяч эвакуированных и помогал восстановлению районов страны, освобожденных от захватчиков.

Это были годы высоких страстей и благородных порывов, обостренных чувств и особого единения людей. Эти годы вписали в биографию города имена Василия Калинина, повторившего подвиг Николая Гастелло, и Михаила Шульца, трое суток удерживавшего пятак земли на правом берегу Днепра, а также забойщицы Александры Леоновой и директора шахты «Зимника» Марии Прокоровны Косогоровой.

Перед историей они равны — героям фронта и солдаты тыла. Недаром и орден Трудового Красного Знамени вручен Прокольевску за большой вклад в дело победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Самым радостным, самым счастливым днем на земле стало 9 мая 1945 года. С тех пор его чтут как одну из самых значимых дат — праздник Вес-



ный смысл. Один из его дедов в годы Великой Отечественной войны разделил легендарную славу белорусских партизан, другой вместе с боевыми друзьями творил беспримерный подвиг защитников Ленинграда.

Достойно продолжают традиции старшего поколения, привнесшего мир и свободу народам Европы, молодые прокопчане В. Брызгалов, Е. Куликов, С. Петров и другие, чье письмо не так давно было опубликовано в «Шахтерской правде». «Мы выполняем свой интернациональный долг в Демократической Республике Афганистан, — писали они землякам, — охраняя местное население от кровавых расправ душманов».

А что, как не примеры беззаветного мужества и самоожертвования героев Великой Отечественной войны, вдохновили на подвиг выпускника прокопьевской школы № 68 Николая Осипова, погибшего в мирные дни: он спас город, на который мог упасть его самолет.

Проходят десятилетия, а память свято хранит имена тех, кого в 41-м году Прокопьевск проводил на битву с фашизмом и кому не суждено было вернуться в 45-м. В их честь установлены памятники, стелы и мемориальные доски, названы улицы и открыты школьные музеи. Но поиски продолжаются, и в город возвращаются не известные ранее герои. Недавно получены сведения о том, что еще четвертым прокопчанам: капитану Петровичу Зонову, Григорию Ивановичу Чернову, Михаилу Андреевичу Мальцеву и бывшему аэроклубовцу Евгению Александровичу Азарову — было присвоено звание Героя Советского Союза.

Мы примем в сердце эти имена. И вновь они напомнят нам, ценой каких невероятных усилий на Фронте и в тылу новалась наша победа. 17 тысяч прокопчан сражались на разных направлениях боев. Ушел на фронт каждый второй коммунист. Сотни комсомольцев и комсомолок стали добровольцами.

На шахтах и заводах, фабриках и стройках их заменили женщины, старники и подростки, рабочий день которых продолжался минимум 12 часов, а бывало — и целые сутки. Все от мала до вели-

кого историки они разны — герой фронта и солдаты тыла. Недаром и орден Трудового Красного Знамени вручен Прокопьевску за большой вклад в дело победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Самым радостным, самым счастливым днем на земле стало 9 мая 1945 года. С тех пор его чтут как одну из самых знаменательных дат — праздник Весны, Жизни, благодарной Памяти.

Все, что свершило поколение тех героических лет, сделано во имя мира. Его защита завещана нам отцами и дедами. Еще живы участники битвы за Москву, сталинградских сражений, боев на Орловско-Курской дуге. Уже одержаны уверенные победы на пути социалистического строительства в освобожденных Советской Армией Болгарии, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Польше, Восточной Германии. С каждым днем расстает по всей планете движение сторонников мира. А их противники — американская администрация и ее единомышленники опять пытаются навязать народам новую войну.

В сложившейся международной обстановке, подчеркивает КПСС, добросовестный труд является не только обязанностью, но и патриотическим долгом каждого гражданина. Самоотверженной работой отвечает на призыв партии советский народ.

Готовится к принятию присяги будущий вони пограничных частей Игорь Турач. А очистная бригада его отца, лауреата Государственной премии В. С. Турача, в канун праздника объявила неделю ударного труда, посвященного Дню Победы.

Как всегда, возглавляют ряды победителей социалистического соревнования горняки шахты имени Дзержинского, чьи славные дела также служат укреплению экономической мощи нашей страны и ее борьбе за мир.

Пришла 39-я мирная весна. Снова звучит итальянская фраза, что тревожили солдат в прифронтовом лесу. Опять звезды светлой печалью о друзьях-однополчанах бывалые фронтовики. Крепнет призыв людей доброй воли «Не бывать войне-пожару!». В низком поклоне склоняется земля перед вечной славой подвига солдат, грудью своей защитивших мир.

Вчера передал Толстой

ТОКИО. «Долой правительство убийц и каратель!» — плакаты с таким лозунгом подняли у здания национальной ассамблеи Южной Кореи студенты сеульских университетов, которые провела

невдалеку сидячую забастовку протеста против репрессивной политики режима Чон Ду Хвана. Участники этой манифестации устроили затем демонстрацию на улицах города, однако были жестоко

ко разогнаны отрядами полиции, применившими водометы и слезоточивый газ. В Сеуле уже несколько дней подряд проходит мощные выступления «студентов».

(ТАСС)



Рисуют дети

Вчера в городском краеведческом музее открылась выставка работ учащихся детской художественной школы, посвященная 40-летию Великой Победы. На ней представлено триста детских рисунков, немало изделий прикладного искусства.

В день открытия выставку посетили члены бюро горкома партии, секретари райкомов КПСС, другие партийные, советские работники. Многие из детских работ привлекли внимание посетителей высоким профессиональным исполнением.

— Двенадцать лет мы собирали эту выставку, — комментирует событие директор художественной школы Г. М. Лозненко, — в ней участвуют наши учащиеся всех поколений. И экспонаты свидетельствуют о больших достижениях школы. И то надо сказать, что работы учащихся экспонировались в Москве, во Дворце съездов, получили там 32 Почетные грамоты, дипломы первой и второй степеней. Ряд работ выставлялись за рубежом. Но даже залы музея не вмещали всего,

что мы хотели показать из творчества наших учащихся. Давно назрела в городе необходимость иметь свой выставочный зал детского художественного творчества.

А. АНАТОЛЬЕВ.

ВАХТА ПАМЯТИ

Отдавая дань уважения воинам — победителям Великой Отечественной войны 1941—1945 годов, живым и павшим, геям, кто героически трудился в тылу ради приближения победы над фашизмом, работники многих предприятий города встали на вахту памяти, посвященную Дню Победы.

Одна из лучших на шахте «шахтерская» комсомольско-молодежная бригада А. А. Базаркова с участка горно-ремонтных работ в канун наступающего Дня Победы включила в свой состав бывшего слесаря шахты Героя Советского Союза Михаила Константиновича Дюжева и выполняла с 3 по 9 мая за него норму выработки. Зарплату М. К. Дюжеву перечислили в Фонд мира.

В 1944 году М. К. Дюжев был одним из первых советских воинов, форсировавших Днепр.

В. АГЕЕВ.

МИНУТА МОЛЧАНИЯ

По давно установленной традиции вчера труженицы прокопьевского завода шахтной автоматики собрались на митинг, посвященный Дню Победы. Пришли сюда, чтобы почтить память павших, и совсем молодые рабочие, и ветераны войны и труда.

На митинге выступили

МАКСИМОВ

УРОК МУЖЕСТВА

Екатерина Степановна Серкова, а по мужу Легкова — наша землячка. В 1934 году она окончила Прохорьевское медучилище, спустя шесть лет стала студенткой Томского медицинского института. Все у нее складывалось удачно. А потом началась война.

На фронт военфельдшер Легкова пошла добровольно. Но в бою была недолго, всего несколько часов. В суматохе бомбежки умело и хладнокровно перевязывала раненых бойцов и офицеров. Потом вдруг вскрикнула и утихнула окровавленным лицом в землю, жесткую, крепко схватенную морозом. Лежала неподвижно, не подавая признаков жизни.

В сознание пришла уже в госпитале. Здесь узнала, что ранена в голову осколком бомбы, что случилось непоправимое: она ослепла. Пребывая в несвоячаемой тьме, терзалась мыслями: как жить дальше? Это были трудные и горькие размышления. Екатерина Степановна остро, отчетливо представляла себе всю глубину трагедии. В жизни все надо было начинать сначала: учиться ходить, читать, писать, шить, вязать. И все это в вечной ночи, забыв все прошлое, приобретенное с детства.

В такой беде Екатерина Степановна оставалась только ложалась на себя. Но не такой она человек. К ней пришло твердое решение: учиться делать все самой, чтобы дальнейшая жизнь была как можно полнокровней. В своих письмах подругам, на фронт она обещала, что

вой книжке толились новые записи: «Баянист детского сада», «Руководитель самодеятельного хора». Она была безмерно счастлива, что приобщилась к труду, стала нужной людям.

Я познакомился с Екатериной Степановной три года назад, на традиционной встрече ветеранов 370-й стрелковой сибирской дивизии в Асино Томской области. Она приехала на встречу со своей старшей дочерью Лилией, а на следующий день пришла на урок мужества в третью среднюю школу города. Надо было видеть, какими воодушевленными взглядами смотрели на бабу Катю притихшие семиклассники. Восхищались школьники, особенно девочки, пуховыми платками, связанными слепой женщиной. Они бережно, как самую ценную реликвию, передавали его из рук в руки.

Медленно, стараясь не упустить ни одной детали, Екатерина Степановна взволнованно рассказывала о себе. Моложавое лицо старушки покрылось румянцем, особенно когда речь зашла о детях. Кто из учителей спросил:

— Екатерина Степановна, трудно было растиль детей?

Гости тяжело вздохнули. Чувства о своих детях у нее были самые прогнившие. Конечно же, воспитать в детях честность, правдивость, добродородочность и трудолюбие нелегко. Но ей было легче, потому как сама служила добрым примером для них. Вспомнила, как радовалась первому ребенку, как

вой книжке толились новые записи: «Баянист детского сада», «Руководитель самодеятельного хора». Она была безмерно счастлива, что приобщилась к труду, стала нужной людям.

Утакло все. Лишь шамять — будто кино немое на стене. Крипел картиза, репродуктор: «Конец войны! Конец войны!». И второпях скрипели двери. Взрывалась криком тишина. Никто не смел сначала верить, что в мире кончилась война. Уж слишком новость долгожданна, А путь к ней — горестен и лих... Чеканый голос Левитана Вдруг как-то скромканно затих. И — кишила... По всей России... Конец войны. Тут верь — не верь. Но бабы вдруг заголосили — Уже на радостях теперь. Рыдали громко, без оглядки, забыв о счастья, что вот Один вернется из десятка. А девяль — больше не придет, Что мертвых плачем не разбудишь, Что жизнь без них пойдет с весны. И что она уже не будет Такой... такой, как до войны. Остались боль, и страх, и беды За гратью в четырех

А. ЯРМОЛЮК

Победа



МОСКВА. Бессмертный подвиг нашей Родины в битве с фашизмом увековечит памятник Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Памятник Победы

музей Великой Отечественной войны с залом Славы будут сооружены в Москве на Поклонной горе.

На снимке: у макета ансамбля авторы-руководители народные художники

РСФСР (справа налево) О. Кирюхин, Ю. Чернов, скульпторы М. Дронов, К. Константинов, А. Цигаль, В. Кошелев.

Фотохроника ТАСС.

В творческом поиске

Серьезным экзаменом года для ДК имени Артема стали общегородские смотры художественной самодеятельности, посвященные 40-летию Победы. Наши взрослые и детские коллективы выдержали их с честью. Отлично выступил театр-студия «Зеркало». Выпускник Кемеровского института культуры, молодой способный режиссер Н. Елесин показал на смотре театральных коллективов и агитбригад спектакль по пьесе Б. Брехта «Страх и нищета в Третьей империи». Антифашистская направленность пьесы, широкий круг авторов и тем

имени Артема вступили враждебного рабочего коллектива города. Руководитель взрослого танцевального коллектива ДК имени Артема А. Масловский представил вокально-хореографическую композицию «Шел солдат». Элементы вокала, стихи, пластическая выразительность танца вызвали бурный отклик зала. Результат — первое место в смотре и поездка в Кемерово для участия в конкурсе на приз газеты «Труд». Отлично выступил и детский танцевальный коллектив (руководитель Н. Масловская), заявивший призование тре-

стеря — заслуженного работника культуры РСФСР А. Буренкова, творческая неиссяканность участников выдвинули хор в ряды лучших самодеятельных коллективов области. В мае этого года коллектив ожидает записи на Центральном телевидении и выступление во всесоюзном фестивале «Товарищ песня».

Следует также отметить наши взрослые и детские духовые оркестры, в очередной раз занявшие первые места в аналогичных городских смотрах, посвященных 40-летию Победы. Растворяющее мастерство про-

только покалечить себя... не, такой она человек. К ней пришло твердое решение: учиться делать все самой, чтобы дальнейшая жизнь была как можно полнокровней. В своих письмах к подругам на фронт она обещала, что непременно преодолеет все трудности и сложности жизни, станет нужной людям. Первое, что она сделала, категорически отреклась от затворнического образа жизни. Вечерние прогулки перед сном, которые доставляли ей удовольствие, стали обязательными.

Часто приходили письма от подруг. В них были и фронтовые новости, и женские откровения, и теплые слова, и неоцененная моральная поддержка. Именно в письмах Екатерина Степановна прочитала намек, что не плохо бы ей поступить в музыкальную школу. «В музыкальную школу», — повторила она про себя и замерла, пораженная нужной ей мыслью.

Чуткие и быстрые пальцы, хороший музыкальный слух и усидчивость позволили Екатерине Степановне успешно окончить музыкальную школу по классу баяна. Это была первая победа. В труде-

воспитать в детях честность, правдивость, добро-порядочность и трудолюбие нелегко. Но ей было легче, потому как сама служила добрым примером для них. Вспомнила, как радовалась первому ребенку, каким счастьем были для нее другие мальчики. Она ответила:

— Все мои горести и трудности позади. Как мать, я счастлива!

Короткий ответ Екатерины Степановны дополнила ее старшая дочь Лилия, заведующая детским садом.

— Наша мама добрая и мудрая, — сказала она. — К ней можно обратиться с любым вопросом, посоветоваться и поsekretничать. Мы росли, как и все дети, никогда не чувствовали себя несчастными. Мама никогда не унывала, не жаловалась на свою трудную судьбу. Она всегда была в делах, материнских заботах, на людях, которым щедро дарила свое искусство.

Урок мужества, в котором участвовала Екатерина Степановна Легкова, надолго останется в памяти асинских школьников.

А. ХАНОВ,
ветеран Великой
Отечественной войны.

Строки из писем

На улице Рудничной в память об аэроклубовцах-прокопчанах, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, установлена на самом большом здании мемориальная доска. На ней высечены фамилии 28 наших земляков. Около двух лет редакция «Шахтерской правды» совместно с выпускниками школы № 11 вели поиск, чтобы установить их имена.

Но время идет, и выявлены новые имена Германа Александровича Логинова и Ивана Харлампьевича Земского — аэроклубовцев, отдавших жизнь

за Родину. Теперь известны и все инициалы тех, чьи фамилии высечены на доске.

М. НЕГРИЕВА.

☆ ☆ ☆
Василий Дмитриевич Коробко — руководитель военно-патриотического воспитания в нашей школе. Он возглавляет и районный стрелковый клуб, где с удовольствием занимаются ребята.

Вступив на фронт в партию, он мужественно дрался с фашистами.

Г. ЦЕРЕЛИТИНА,
секретарь парторганизации школы

№ 5

пойдет с весны
И что она уже не будет
Такой... такой, как
до войны.
Осталась боль, и страх,
и беды
За гранью в четырех
шагах.
...Брела по улице
Победа
В солдатских ржавых
сапогах.

режиссер Н. Елесин показал на смотре театральных коллективов и альт-бригад спектакль по пьесе Б. Брехта «Страх и нищета в Третьей империи». Антифашистская заинтересованность пьесы, широкий круг авторских идей получили достойное воспроизведение в спектакле, заслужившем высокую оценку зрителей и жюри.

В марте в творческое состязание на сцене ДК

зала «Революция» — первое место в смотре и поездка в Кемерово для участия в конкурсе на приз газеты «Труд». Отлично выступил в детском танцевальном коллективе «Лягушка» (руководитель Н. Масловская), завоевавший призовое третье место.

Народному хору русской песни, которому вскоре исполнится 15 лет, не занимать известности и мастерства. Кропотливая, вдумчивая работа хормей-

стра. Группа — первое место в смотре и поездка в Кемерово для участия в конкурсе на приз газеты «Труд». Отлично выступил в детском танцевальном коллективе «Лягушка» (руководитель Н. Масловская), завоевавший призовое третье место.

В. ЖИДЕНКО,
художественный
руководитель
ДК имени Артема.

ВЕЛА НАС

БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ МИНУВШИЕ ДНИ

19 марта 1943 года выгрузились мы из вагонов на станции Валуйки. Отсюда наша воинская часть вышла на рубежи Северного Донца в район Масловой Пристани. Здесь-то я впервые встретил младшего лейтенанта командира стрелкового взвода Василия Борченко. В тот раз меня поразила его пышная шевелюра, подчеркивающая девичью нежность лица. Все это не очень вязалось с широкими мускулистыми плечами молодого воина, завидной выдержкой.

Под Масловой Пристани шла спешная подготовка к летним наступательным боям. Весенняя распутница нередко срывала поставки продовольствия. И здесь Василий пронесли завидную житейскую сметку. Сам из курских мест, он разыскал бурлы скважины. Отлизывая чай заваривал он из нее.

Нашел разрушенный маслозавод, и в голодные дни мы перебивались житом оттуда. Весельчик и балагур он быстро стал душой солдатских посиделов в редкие часы отдыха.

А после начались тяжелые затяжные бои. И командование быстро подметило, что взвод Борченко умеет драться. Его всегда ставили в самые горячие точки. Поскольку я командовал противоположной ротой, то проник-

лось постоянно быть в наиболее танкоопасных местах. И потому мы с Василем Борченко воевали рядом.

Меня всегда поражало самообладание младшего лейтенанта, его исключительное спокойствие в боевой обстановке. При отражении атак противника он отдавал приказ об открытии огня, казалось, очень поздно, когда инцидента боя безвозратно утеряна. Но после выяснялось, что именно этот момент был самым удачным. И я, глядя на Василия, пытался выработать в себе такое же самообладание.

После разгрома немцев на Курской дуге наши летние фронтовые дороги проходили по территории Украины, Молдавии, Румынии, Венгрии. В часы передышки между боями, на привалах во время перехода каждый из нас мечтал закончить войну и вернуться к мирному груду.

Мечтал об этом и Василий Борченко. Он рассказывал солдатам своего взвода, а потом роты о матери, младшим брате и сестре. И столько колодной ненависти было в его голосе, когда он передавал воспоминания родных о жизни в оккупации в Курской области, в селе, от которого остались только покрытые дымом пепельные трубы. Боль за род-

ное село, страдания Родины и вызывали его неукротимость в бою.

В августе 44-го в Восточных Карпатах Василий с небольшой группой солдат попал в сложную переделку. Мы отбили у немцев очередную высоту и спустились в балку. На одной из полянок, покрытой мелкой порослью сосенки, нашли пять трупов, лежащих вверх лицом. Каманы у них были вывернуты, погоны сорваны — никаких документов. Тела их зверски изуродованы. Кругом следы жестокой недавней схватки.

Командир батальона приказал командиру первой роты лейтенанту Борченко с десятью солдатами захоронить погибших и попытаться разыскать их документы. А мы двинулись дальше.

Стоило только батальону скрыться в зарослях сосенки, как появилась цепь фашистов с автоматами в руках. Наши, занятые рытьем братской могилы, заметили их слишком поздно.

— Рус, сдавайся! — крикнул немецкий офицер.

— Гут, гут, — мгновенно оценил обстановку Борченко и подал сигнал бойцам, чтобы подняли руки и приготовились к отступлению в сторону уходящего батальона.

Фашисты, не торопясь,

приближались. Но они не могли видеть на боевом взводе автомат под плащпалатой у старшего лейтенанта Борченко. Тот ждал подходящего момента. Фашисты уже засали обходить с двух сторон группу наших солдат, а Борченко все чего-то выжидал.

Вдруг тишину разрезала длинная автоматная очередь.

— Получайте, гады, — неожиданным огнем он заставил немцев залечь. Бойцы в этот момент успели отступить и прокрыли отход своего командира.

Борченко разделил солдат на две группы. Они поочередно отходили в сторону батальона, увлекая за собой противника. Выведя фашистов под огонь батальона, стрелковый броском Василий зашел со своей группой им в тыл. Остальное решили считанные минуты. В плен взяли лишь немецкого офицера.

Один эпизод из боевой жизни Василия. А сколько их было за долгие дни войны. В бою, в атаке он всегда был впереди, как и в том, последнем для него сражении за плацдарм на правом берегу Тиссы. Здесь немцы подготовили мощные оборонительные рубежи, решив во что бы то ни стало сохранить за собой нефтяные источники Венгрии.

КАЖДОЙ ШАХТЕ — НАДЕЖНЫЙ ОЧИСТНОЙ ФРОНТ

Есть куда отступить

Темпераментный народ работает на седьмом участке шахты «Зенковская». На наряде пыль стоит до потолка, шахтерская кровь вскипает горячее, чем кавказская. Но оригинальность такой организации, батальное решение своих проблем — дело хозяйственное. Оно не вредит, если дело движется. Ведь в конечном итоге и начальник участка В. М. Коржов, и горный мастер, и бригадир проходчиков О. Б. Белов приходят к единому, всегда верному решению. А перепалки — у кого их не бывает.

— Ведь не хотел я эту сбйку делать. Нет ее у меня в плане, зачем было навешивать?

— Есть распоряжение свыше. Знаешь ведь, Олег. Чего шуметь.

— Кто-то ушами прохлопал, а я теперь должен и грубу тащить, и палить, и на 70 метров вверх-вниз то же дело бегать.

— Да хоть на вертолете летай, а сделать надо.

Коржов тоже взвинчен — его нога под столом подрагивает от нервного тика.

Белов, посылая последние проклятия на головы тех, кто «прохлопал», резко и упрого уходит на смену. В помещении мгновенно восстанавливается спокойствие. Теперь ясно: наряд будет выполнен.

Будут выполнены и другие распоряжения начальника участка: установить приводы, закрепить 50 метров выработок, очистить промштрек от хлама и щепы. В своих рабочих Владимир Михайлович твердо уверен. Особенно в проходчиках Белова. В этой небольшой молодежной бригаде железная дисциплина — никто уже не

рядка играет воля и рабочая хватка самого бригадира.

Когда в апреле очистная бригада А. А. Павличенко, дорабатывая свой пласт, должна была вот-вот остаться без очистного забоя, на выручку им бросили Белова. Очистников нельзя было оставить без дела, поэтому проходчикам было дано задание до 19 апреля пройти выработку пласта с квершиллагом № 2 и подготовить новый очистной забой для бригады Павличенко. Именно в эти трудные, страдные дни полностью раскрылись широкие возможности бригады. Надо сказать, и сами проходчики работали не в лучших условиях. Когда выполняли задание, сложилось так, что вместо трех работали одним забоем — другие выработки были как раз закончены. Но и в этом случае горняки проходили по 5—6 метров ежедневно, палить забой приходилось по 3—4 раза в смену, темпы работ не снижали ни на минуту.

С заданием бригада Белова справилась. Уже 18-го апреля очистной забой для бригады Павличенко был готов. Успели к сроку.

Это не единичный случай проявления характера бригады. Все двенадцать месяцев прошлого года и вот уже пятый месяц 1984 года, несмотря на самые разнообразные трудности, бригада выполняет и перевыполняет планы проходки. На сверхплановом счету бригады по итогам 1983 года 467 метров выработок. И «плюс» 169 метров к плану пройдено уже в этом году.

Откуда такая порази-

тельный прикрытые тылы. В этой бригаде всегда есть, кроме трех рабочих забоев, один подготовительный резервный забой. В случае непредвиденных обстоятельств есть куда отступить и продолжить работу.

Уверенность в своих силах, постоянное выполнение плана производительности труда на 103—110 процентов подтолкнули бригаду Белова и весь участок № 7 к принятию встречного плана на 1984 год. Горняки участка, откликавшись на решения апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, решили к концу года выдать четыре тысячи тонн угля сверх плана, повысить производительность труда по сравнению с уровнем 1983 года на 7 процентов и снизить себестоимость работ на 0,5 процента, получив за счет этого 3,1 тысячи рублей экономии.

Тем и объясняется горячность бригадира проходчиков О. Б. Белова, что, стремясь к выполнению коллективом высоких обязательств, он остро реагирует на каждый простой в деле, стремится использовать все резервы для увеличения темпов подготовительных работ.

Недавно бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос «Об инициативе коллектизов проходческих бригад угольной промышленности области по развитию социалистического соревнования за своевременную и качественную подготовку очистного фронта в 1984 году». Думается, что бригада Белова в этом соревновании будет в числе лучших. Ведь стабильность и надежность в работе подготовителей — ос-



Кемеровская область. Коллектив разреза «Листвинский» производственного объединения «Кемеровоуголь» — школа передовых методов труда по интенсивной разработке угольных месторождений открытым способом.

Более 12 тысяч тонн топлива сверх плана добыли с начала года горняки «Листвинского».

На снимке: взрыв скального грунта в забоях первого торного участка.

Фотохроника ТАСС.

На контроле — письма в «Шахтерскую правду»

О плохом водоснабжении написали жители домов № 29 и 29-а, 31 и 31-а по улице имени Гагарина.

Начальник управления водоканалкозильтства П. П.



Первая путинка

ХАБАРОВСК. Богатыми словами отметили первую путину работники подсобного хозяйства судостроительного завода. В этом хозяйстве есть свиноферма, а теперь оно поставляет к столу кораблеводов и гостиницам, сажана, белого амура. Превратить находящийся поблизости водоем в «рыбную чашу» подсказали амурские ихтиологи. Они же разработали рекомендации по разведению частиковых пород рыб. В нынешнем году намечено получить около пяти тонн рыбы.

Опыт создания рыболовецких угодий находит все более широкое распространение в подсобных хозяйствах других предприятий Приамурья.

Стальные острова Каспия

БАКУ. Самыми продуктивными за всю историю нефтедобычи на Каспии стали скважины, пробуренные с платформы, установленной на месторождении имени 28 апреля. Здесь досрочно сдана в эксплуатацию шестая из 12 предусмотренных проектом скважин. Она подает в трубопровод сотни тонн углеводородного сырья в сутки. Эта платформа, сконструированная бакинскими специалистами, отличается от других стальных островов Каспия тем, что вместо одной вышки на ней установлены две. Проходка недр ведется с них одновременно.

Прибыльная тяга

чалища участка установить приводы, закрепить 50 метров выработок, очистить промштрек от хлама и щепы. В своих рабочих Владимир Михайлович твердо уверен. Особенно в проходчиках Белова. В этой небольшой молодежной бригаде железная дисциплина — никто уже не упомнил, когда здесь последний раз был зафиксирован прогул. И не последнюю роль в поддержании такого строгого по-

разнообразные трудности, бригада выполняет и перевыполняет планы проходки. На сверхплановом счету бригады по итогам 1983 года 467 метров выработок. И «плюс» 169 метров к плану пройдено уже в этом году.

Откуда такая поразительная стабильность результатов? Помимо твердой дисциплины и четкой организации успешной работы проходчиков способству-

алистического соревнования за своевременную и качественную подготовку очистного фронта в 1984 году». Думается, что бригада Белова в этом соревновании будет в числе лучших. Ведь стабильность и надежность в работе подготовителей — основная цель, цель для всех. И подготовители уверенно идут к намечению.

В. АЛЕКСИН.

в „Шахтерскую правду“

О плохом водоснабжении написали жители домов № 29 и 29-а, 31 и 31-а по улице имени Гагарина.

Начальник управления водоканалхозяйства П. П. Утемов ответил редакции:

— Жильцы данных домов получают воду в дневное время с перебоями, а вечером — с 20 часов и

до 8 часов утра.

Водоснабжение этого района улучшится после строительства водопода по улице Ноградской, от фарфорового завода до улицы имени Шишкина, что в районе швейной фабрики «Горячка». Начало работ, которые будут производить объединение «Привольевскуголь», запланировано на 1984—85 годы.

ма, спонсируемая казакинскими специалистами, отличается от других стальных островов Каспия тем, что вместо одной вышки на ней установлены две. Проходка недр ведется с них одновременно.

Прибыльная тяга

ПРИОЗЕРСК (Ленинградская область). Не лишними оказались лошади на делянках, где трудаются механизированные бригады ленинградского лесохозяйственного объединения. Лесорубы использовали конную тягу на тех участках, где применять тракторы и другие машины накладно. С начала года сбережено свыше ста тонн горючего. С помощью лошадей заготовили сверхплановую древесину. Особняк приготовились они и на посадках молодого леса. Если раньше в объединении было несколько десятков коней, то сейчас их уже более трехсот. Подрастает и первый табун молодняка на своей конеферме, построенной в приозерском леспромхозе на Карельском перешейке.

В Ленинградской области уже созданы три крупные племенные колефермы. Свыше четырех тысяч рабочих лошадей имеют в своем распоряжении совхозы, рыболовецкие артели, другие хозяйства.

(ТАСС).

К РОДИНЕ ЛЮБОВЬ

Утро 25-го октября 1944-го года, как и все последние дни, выдалось дождливое. Каждый знал, что через два—три часа ходу по бездорожью будем у берега Тиссы. Все чаще на обочинах дороги встречались машины, позики, орудия, брошенные отступающими фашистами. Мы знали, что предстоит форсировать Тиссу. И все же приказ командира полка подполковника Т. И. Селешева прозвучал для нас неожиданно. Предстояло сходу всем стрелковым батальоном и взводом противотанковой роты, используя подручные средства, переправиться на другой берег и закрепиться там.

Только наши саперы вынесли к воде резиновые лодки, их прошли пулеметные очереди противника с другого берега. С каждой новой попыткой выйти к берегу мы встречали все возрастающую плотность огня со стороны фашистов. Оставил взводом пулеметчиков для отвлекающего огня, мы спустились вниз по течению. Подготовили спешно три лодки. Первую занял Вася Борченко с тремя автоматчиками, вторую — командир взвода младший лейтенант Сергей Корнеев с бойцами. В третьей по просьбе Василия разместился я с бронебойщиками. Остальные еще го-

тоглись к переправе.

Не проплыли и пятнадцать метров — резко усилился дождь, скрыв от нас противоположный берег. Едва успевали отчирывать воду из лодки. Переправились незамеченными. Всматриваемся в сторону противника. Метрах в 60-ти от берега расстянулись три палатки. Под каждой до отделения фашистов. Одни взятся с вецимешками, другие щелкают зажигалками, чтобы прикурить.

— Гады, — тихо ругнулся Василий, — успели пообедать. Ничего, прикурить придется на том свете.

По-пластунски подобрались к противнику, забросали его гранатами. Вскоре подоспел и весь батальон 238-го гвардейского полка. К исходу дня мы отбили у немцев высокую дамбу вдоль реки и закрепились на плацдарме.

Утро 26 октября порадовало нас первыми проблесками солнечных лучей. Но вскоре все заволокло дымом горящих кустов, танков и рвущихся снарядов.

На нас насыпало «королевские тигры», а за ними — цепь автоматчиков. Казалось, дамба подпрывывает от овущихся снарядов. Пулеметчикам удалось отсечь пехоту противника от танков. И теперь вся надежда была

на бронебойщиков. Первый танк подбил снарядом гранат, когда он выскочил на край дамбы, наивинув дном недалеко от окопа младшего сержанта Толи Сазонова. Остальные девять танков откатились назад.

При очередной атаке танков послышалась сильная стрельба в нашей тылу, прервалась слизью со штабом полка. Оказалось, фашистские автоматы с двух сторон по течению реки заняли весь правый берег, отрезав нас от переправы. Наши одиночные окопы на дамбе с Васей Борченко оказались рядом. Он, как всегда, был спокоен. Его самообладание, увереные команды поддерживали дух защитников плацдарма. У подножья дамбы горела еще два «королевских тигра», десятки фашистов нашли себе могилу в грязи, перемешанной с кукрузной стерней.

К исходу дня в первой роте Васи Борченко из 95 солдат и командиров осталось 34, в противотанковой из 60—17. При мерно же потери были во всех подразделениях. Но обстановка улучшилась. Нам удалось очистить берег от фашистских автоматчиков, восстановить связь, доставить боеприпасы. Однако враг стягивал подкрепление для шестой по счету атаки.

Нам на подкрепление до следующего дня рассчитывать было нечего.

Послышался голос Борченко:

— Приготовьтесь к бою! Без команды не стрелять!

Противник приближался к нашим позициям, поливая окопы пулеметным огнем.

Но мы не дождались привычно спокойной команды Василия. Он стоял по пояс в окопе, не взирая на рвущиеся снаряды и летящие пули. Стоило мне дотрогнуться до его плеча, как Борченко начал медленно оседать на дно окопа.

Перевязку Борченко дать не стали: осколок снаряда, прошив все до кости, в нагрудном кармане гимнастерки, угодил в сердце.

Не видел он, как вспыхнули четыре танка противника, как отступали зеленые гренады, теряя своих солдат. Не довелось Василию входить с нами вместе в Прагу, не увидел он выпыхнувших глаз матери, в которых на долгие годы сохранились ужасы немецкой оккупации. А что она хранила в сердце, окидая сына с фронта, знает только матери, не дождавшиеся своих сыновей с войны.

В. ЯГОНСКИЙ,
твардий капитан
запаса.

9 мая Севастополь отметил сорокалетие своего освобождения.

Ожесточенное сражение началось в полдень 5 мая: 2-я гвардейская армия поддержим лавиной пошла в атаку на Мекензьевых горах. Утром 7 мая войска Приморской и 51-й армий нанесли сокрушительный удар на главном направлении Сапун-гора — высота Горная. На склоне для вспыхнула на гребне Сапун-горы алый боевой стяг. Деятого мая Красное знамя было водружено над куполом Севастопольской панорамы в честь полного освобождения города.

Севастополь за беспримерное мужество его защитников, подвиг отважных освободителей в мае 1944 года был назван Героем.

На снимке: моряки-десантники на Приморском бульваре. Май 1944 года.

Фотокорреспондент ТАСС.





Коллективы физкультуры города сегодня выйдут на старт традиционной эстафеты на призы газеты «Шахтерская правда».

Комсомольско - молодежный кросс прошел в Тырганском парке работники орса «Прокопьевскоголь», в котором приняло участие более пятидесяти человек. Девушки соревновались на дистанции 500 метров и показали хорошие результаты. В отличном стиле пробежали пятисотку Ира Торшина, Люба Шкитова, Наташа Щеглова. Они и стали победителями.

Таня Касаткина и Лена Тихонова хоть и

не в числе призеров, но тоже успешно преодолели дистанцию. В коллективе физкультуры орса «Прокопьевскоголь» много молодых работниц, которые имеют спортивные разряды по легкой атлетике, и эта команда может реально претендовать в эстафете на призовое место.

В. ЛЕЛЮХ.

На снимке: победители кросса Ира Торшина, Люба Шкитова, Наташа Щеглова.

Фото автора.

ДВА ШАГА НАВЕРХ

Областной совет ДСО «Труд» провел первенство по классической борьбе среди молодежи в зачет спартакиады Кузбасса. Выступали сильнейшие борцы области.

В команде Прокопьевска наибольшего успеха добился С. Заморин из торзелектроэнергии, который стал чемпионом в самой тяжелой весовой категории. Призовое место на соревнованиях занял работник подшипникового завода З. Кобзев. Эти спортымены сейчас готовы

ЗАЩИТИТЬ АВТОМОБИЛЬ

В преступную группу объединились рабочий шахты «Зенковская» Геннадий Столбов, водитель дрожжевого завода Леонид Долматов, рабочий шахты «Коксовая» Николай Лаугин и тунеядец Виктор Платошечкин. Они обворовывали гаражи на южной окраине Тыргана. Уносили все, что можно было взять. Главным же в их «промысле» были колеса: в покупателях недостатка не было. Так, несколько колес было

в судьбу этих дегей вмешалась жарающая статья закона.

Нередко причиной краж и угонов транспорта является халатное отношение владельцев к его сохранности. Удалось найти одну раму от мотоцикла «Урал», уткненного от проходной фарфорового завода. Его владелец Н. С. Голубев часто оставлял транспорт без присмотра, однако противогонным устройством не оборудовал. Были угнаны от дома и рабочему автомобилю

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ И. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Новый цветной художественный фильм. «Волчья яма» (9-30, 12-20, 15-10, 18, 20-30). Зал «Глобус». «Школьный вальс» (9-11). По просьбе зрителей. Иваново детство (13, 15-20, 17, 19, 20-45). Хроникально-документальный фильм. «Не тронь меня» (14-40). Зал «Кругозор». Для Победы посвящается. «Девочка ищет отца» (9-40, 11-30). Шел чет-

вертый год войны (13-30, 15-30, 17-30). Приказ: огонь не открывать. Приказ: перейти границу (19-30). Хроникально-документальные фильмы. Город - герой Керчь (13-30). И позвал за собой (15-30). Два года в авере (17-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Без паники, майор Кардыш (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Берем все на себя (10, 14). **КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».** Море в огне (11-30, 16-10, 18-30, 21-10). Четвертая высота (10, 14-10). **КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК».** Сквозь огонь

(14-10). На войне как на войне (12, 18-10, 18, 20).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Отряд особого назначения (10, 12, 14-20, 16-10).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Однократно предоставляется общежитие (14-30, 16, 18, 20).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКА». С тобой меня радует мир (16, 18, 20). В тридевятом царстве (14-15).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Клетка для канареек (15, 17, 19, 21). Головой щенок (13).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ районный исполнком запрещает самовольную посадку картофеля на территории от поселка Усяты до татарского моста по левой стороне дороги, отведенной для выпаса личного скота.

ГПТУ № 30 объявляет набор учащихся на 1984-85 учебный год по профессии контролеры и кассиры сберегательных касс.

Принимаются девушки с образованием 10 классов. Срок обучения один год. Учащимся выплачивается стипендия 70 рублей. Во время практики они получают 33 процента зарплаты. Срок обучения входит в трудовой стаж.

При поступлении необходимы аттестат о среднем образовании, 6 фотографий (3x4 см), справка с места жительства, заявление на имя директора училища, медицинская справка.

Адрес: пр. Шахтеров, 12 (вход со двора). Телефоны: 2-34-10, 2-47-47.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ горкооптторг продает пакеты и опаковки

В команде Прокопьевска наибольшего успеха добился С. Заморин из горэлектросети, который стал чемпионом в самой тяжелой весовой категории. Призовое место на соревнованиях занял работник подшипникового завода В. Кобаев. Эти спортсмены сейчас готовятся к зональному первенству Сибири и Дальнего Востока.

Сборная нашего города поднялась на третье место — несомненный успех после пятого — шестого места в прошлом году.

А. БЕЛОВ,
тренер общества
«Трудовые резервы».

ЗА ШАШЕЧНОЙ ДОСКОЙ

Стало традицией проводить в Прокопьевске шашечный блицтурнир, посвященный Дню Победы, с участием сильнейших игроков Кузбасса. О высоком уровне спортивного мастерства участников последнего соревнования говорят их анкетные данные: два мастера спорта, 11 кандидатов на это звание.

Первое место среди любителей молниеносной игры занял в свой день рождения гость из Новокузнецка кандидат в мастера Юрий Помециков. На втором месте его земляк Владимир Щипалин. Третьим призером турнира стал прокопчанин мастер спорта Николай Чирков, горнорабочий шахты «Центральная». Один из организаторов соревнований мастер спорта Сергей Обанин с рудоремонтного завода был четвертым.

И. КОНСТАНТИНОВ.

шахты «Коксовая» Николай Ляутин и тунеядец Виктор Платошечкин. Они обворовывали гаражи на южной окраине Тыргана. Уносили все, что можно было взять. Главным же в их «промысле» были колеса: в покупателях недостатка не было. Так, несколько колес было продано рабочему шахты имени Десржинского Г. К. Пальчикову.

Много хлопот доставляют подростки. Они действуют в основном группами. Так, один «интерес» объединил учеников седьмого «А» класса школы № 72 Владимира Харлова, Михаила Волкова и Фарида Хасанчика. Они угоняли мопеды и мотоциклы, бросали их или разбивали.

Взрослые не могли не видеть «исходящий» этих ребят. Например, в квартире Волкова хранился краденый межд.

Однако никто не поинтересовался,

откуда у мальчишек техника. Узнали родители об этом от работников милиции. Так безразличие старших привело к тому, что

владельцев к его сокращности. Удалось найти одну раму от мотоцикла «Урал», украденного от проходной фарфорового завода. Его владелец Н. С. Голубев часто оставлял транспорт без присмотра, однако противогуменным устройством не оборудовал. Были угнаны от дома и разбиты автомобили В. И. Гладышева и В. П. Семёнова.

Есть надежный способ уберечь свой транспорт от преступников. Для этого необходимо смонтировать в систему зажигания секретное устройство «Автосторож» или прибор охранной сигнализации ПОС-1. Эти приборы полностью исключают возможность запуска двигателя посторонним лицом. Надо отметить, что прибор ПОС-1 может применяться и для охраны гаражей. Отдел внедрительской охраны УВД Прокопьевского горисполкома установит эту сигнализацию в гаражах и возьмет их под свою охрану.

А. ТИМЧЕНКО,
сотрудник ГАИ.

В. С. Шевченко в алкогольном опьянении не справился с рулевым управлением и «пронес» свой мотоцикл. Сам погиб, а пассажира травмировал.

За эти дни сотрудники ГАИ выявили 286 нарушений правил дорожного движения. Задержаны 35 пьяных водителей.

Отдел ГАИ.

Следующий номер газеты выйдет 11 мая.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

как по ремонту оборудования, уборщиков помещений (бульлетень № 55);

водителей 1 и 2-го классов, старшего механика, механика ОТК, билетных кассиров, контролеров, инженера по снабжению (бульлетень № 56);

заместителя главного конструктора, старшего инженера-конструктора, старшего мастера в механиках, мастера шлакозолоудаления (в котельную), инженеров-конструкторов, техников - конструкторов 1-й категории, техника-конструктора, слесарей - ремонтников, электромонтажников, машинистов тепловоза (бульлетень № 57);

токарей, фрезеровщиков, шлифовщиков, электрослесаря (бульлетень № 58);

токарей, слесарей механизированных работ, слесарей по ремонту оборудования, слесарей-инструментальщиков, электросварщиков, слесарей-монтажников (бульлетень № 59);

электрослесарей, слесарей-сантехников, кочегаров, кузнеца, токарей, сборщиков, полировщиков, грузчиков, штамповщиков, шлифовщиков, рабочих по изготовлению гары, штукатуров-маляров, мастеров производственных участков: на лето: уборщицы в пионерские лагеря, нянь на дачи (бульлетень № 60);

слесарей - ремонтников швейного оборудования, электрослесарей по сантехнике (бульлетень № 61);

ПРИГЛАШАЕТ

НА КУРСЫ:

переподготовки водителей с категориями «ВС» на категорию «Д» для работы на автобусах. Принимаются водители со стажем не менее года. Срок обучения один месяц (бульлетень № 58).

Прием на работу и курсы осуществляется по направлению бюро по трудоустройству населения. Адрес: пр. Шахтеров, 2.

ление на имя директора училища, медицинская справка.

Адрес: пр. Шахтеров, 12 (вход со двора). Телефоны: 2-34-10, 2-47-47.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ

горнооптторг продает населению и организациям мешки по 60 кг. и 1 руб. за штуку. Мешки можно приобрести за наличный и безналичный расчет.

Адрес: ул. Иванцовка, 20. Телефоны 2-26-94, 2-33-64.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Пролетарской, 32 (центр города).

Обращаться по телефону 2-65-09.

УТЕРЯНОЕ свидетельство о восьмилетнем образовании № 001749, выданное средней школой № 11 г. Прокопьевска в 1982 году на имя Огнеенко Марины Александровны, считать недействительным.

УТЕРЯНЫЙ аттестат № 331986, выданный в 1973 году средней школой № 62 на имя Маловой Надежды Семеновны, считать недействительным.

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную неблагоустроенную квартиру (есть летняя кухня, подсобка, баня, стайка, гараж, огород) в районе мясокомбината на однокомнатную благоустроенную на Тыргане.

Обращаться по адресу: ул. Тюленина, 31-1. Проеезд автобусом маршрута № 14, до остановки «Кирзавод».

Офсетная печат. Заказ 7078
Объем 1 п. ОП 18337

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
53000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделы редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-91, промышленности — 2-28-22, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-90, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника